

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям государственных образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и молодежной политики Свердловской области

О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

Уважаемые руководители!

В рамках организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Министерством образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) совместно с УГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области (далее – ГИБДД) проведен дифференцированный анализ дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП), зарегистрированных на территории Свердловской области за 5 месяцев 2021 года, в результате которых получили травмы или погибли несовершеннолетние участники дорожного движения (прилагается).

С начала 2021 г. на территории Свердловской области произошло 141 дорожно-транспортное происшествие (далее – ДТП) с участием детей в возрасте до 16 лет, в результате которых 12 детей погибли и 151 ребенок получил ранения. При этом количество ДТП по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросло на 70,0 %, число погибших детей – на 100 %, раненых – на 57,3 %.

Причинами большинства ДТП с участием детей-пассажиров стала безответственность взрослых участников дорожного движения. Зачастую совершению ДТП способствовали такие нарушения правил дорожного движения водителями легковых транспортных средств, как выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда перекрестков, несоответствие скорости конкретным условиям.

За 5 месяцев 2021 года на территории Свердловской области пострадали в ДТП 67 детей-пешеходов и трое погибли. Причиной 29 наездов на юных пешеходов стала собственная неосторожность детей, в том числе, выход из-за припаркованных транспортных средств, переход дороги на запрещающий светофора и (или) в неполюженном месте.

В мае текущего года увеличилось количество ДТП со всеми категориями юных участников дорожного движения (пешеходами, пассажирами и водителями):

Сертификат 5F84ABBC8293FB48AC1771EF0ED423BDEE50AC0E
 Владелец **Журавлева Нина Викторовна**
 Действителен с 31.05.2021 по 31.08.2022

за указанный период в результате ДТП на территории Свердловской области травмы различной степени тяжести получили 56 несовершеннолетних и трое детей погибли. При этом 17 детей стали виновниками ДТП, из них двое погибли.

1 мая 2021 года около 19.00 часов в поселке Белоярский на ул. Ленина напротив дома 310 несовершеннолетний водитель велосипеда, 2006 года рождения, обучающаяся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Белоярская средняя общеобразовательная школа № 1», при выезде с прилегающей территории на проезжую часть дороги не предоставила преимущество в движении автомобилю, приближающемуся справа и допустила с ним столкновение. После ДТП девочка покинула место наезда, о происшествии родителям не сообщила. Сотрудниками ГИБДД установлено, что девочка с разрешения родителей каталась одна по поселку, при пересечении дороги решила, что все автомобили остановятся и пропустят ее, так как для автомобилей загорелся желтый сигнал светофора. В момент ДТП световозвращающих элементов и защитной экипировки на ребенке не было.

3 мая 2021 года около 12.00 часов по адресу: Краснотурьинский район, п. Рудничный, ул. Новая напротив дома № 31, водитель автомобиля «Хендай Солярис» допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода, 2013 года рождения, обучающегося МАОУ средняя общеобразовательная школа № 14 им. В.Ф. Фуфачева, который неожиданно вышел на проезжую часть нерегулируемого перекрестка из-за стоящего транспортного средства слева направо по ходу движения автомобиля. С переломом костей правой голени мальчик госпитализирован. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок без сопровождения взрослых вышел из дома родственников и направился к отцу, который находился в жилом доме через дорогу. По данному маршруту мальчик ранее уже ходил, поэтому родители решили отпускать его одного.

4 мая 2021 года около 08.30 по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, д. 69/1, водитель трамвая, после совершения поворота направо на ул. Луначарского на разрешающий сигнал светофора, допустил наезд на 10-летнюю девочку-велосипедиста, которая пересекала регулируемый пешеходный переход на запрещающий сигнал светофора слева направо по ходу движения трамвая, не спешившись. В результате ДТП пострадала несовершеннолетний велосипедист, 2010 года рождения, обучающаяся в частной школе «СО Творчество» г. Екатеринбург, находится на семейной форме обучения, с закрытой черепно-мозговой травмой отпущена домой, отец от госпитализации отказался. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок находился в сопровождении отца, который немного отстал от дочери, так как шел пешком и из-за этого он не видел аварии. Девочка видела красный сигнал светофора, но так как автомобили с левой стороны остановились, она решила продолжить движение, трамвай не заметила. В момент ДТП световозвращающих элементов и защитной экипировки на ребенке не было.

10 мая 2021 года около 18.00 часов в Екатеринбурге на 61 км Екатеринбургской кольцевой автомобильной дороги водитель автомобиля «Лада-211340», при выезде с правой обочины не убедился в безопасности маневра и допустил столкновение с грузовым фургоном «Фиат Дукато», который двигался

в попутном направлении. В результате ДТП погибли четыре пассажира автомобиля «Лада-211340», в том числе несовершеннолетняя, 2014 года рождения, воспитанница муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 552 г. Екатеринбурга. В момент ДТП девочка находилась на переднем пассажирском сидении в детском удерживающем устройстве, соответствующем росту и весу ребенка и была пристегнута штатным ремнем безопасности, в результате сильной деформации кузова получила травмы, несовместимые с жизнью.

11 мая 2021 года около 14.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, дублер ул. Московская напротив дома № 212/1, водитель автомобиля «Шевроле Круз» допустил наезд на 9-летнюю девочку-пешехода, которая неожиданно выбежала на проезжую часть в неустановленном месте из-за стоящего транспортного средства слева направо по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал пешеход, 2012 года рождения, обучающаяся муниципального автономного общеобразовательного учреждения Гимназия № 161 г. Екатеринбурга. С сотрясением головного мозга, ушибленной раной лба, гематомами девочка госпитализирована. Сотрудниками ГИБДД установлено, что девочка находилась без сопровождения взрослых, торопилась домой со школы, поэтому решила сократить маршрут.

13 мая 2021 года около 17.00 часов по адресу: г. Реж, ул. Калинина напротив дома № 78, водитель автомобиля «Дэу Нексия» допустил наезд на 9-летнего пешехода, перебегавшего регулируемый пешеходный переход на запрещающий сигнал светофора слева направо по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход, 2012 года рождения, обучающийся в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 44» г. Реж. С закрытой черепно-мозговой травмой, ушибленной раной головы, ссадинами и ушибами конечностей ребенок госпитализирован. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок находился без сопровождения взрослых, направлялся в магазин через дорогу.

В этот же день вечером по адресу: г. Реж, ул. Советская напротив дома № 57, водитель автомобиля «Хендай Солярис» допустил наезд на двух несовершеннолетних пешеходов, 2009 года рождения, перебегавших проезжую часть дороги в неустановленном месте перед близко идущим транспортным средством слева направо по ходу движения автомобиля. В результате ДТП одна из девочек от полученных травм скончалась в лечебном учреждении через три часа, не приходя в сознание. Вторая девочка с закрытой черепно-мозговой травмой, ушибами головы и конечностей доставлена в ГАУЗ СО «Режевская ЦРБ». Обе девочки – обучающиеся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Реж. Сотрудниками ГИБДД установлено, что девочки находились без сопровождения взрослых, возвращались домой с прогулки из парка и решили не идти до пешеходного перехода, а перейти дорогу в неполюженном месте. В момент ДТП световозвращающих элементов на девочках не было.

13 мая 2021 года около 20.00 часов по адресу: г. Нижние Серги, ул. Ленина, напротив дома №21, водитель автомобиля «Киа Рио» допустил наезд на 9-летнего

пешехода, который перебежал регулируемый пешеходный переход на запрещающий сигнал светофора слева направо по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход, 2011 года рождения, обучающаяся в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе № 2 г. Нижние Серги, с политравмой, тяжелой черепно-мозговой травмой, переломом костей таза госпитализирована в реанимационное отделение Нижнесергинской ЦРБ. Сотрудниками ГИБДД установлено, что несовершеннолетняя находилась без сопровождения взрослых. Направлялась домой после прогулки с подругой, во время перехода дороги разговаривала с мамой по телефону, из-за чего не обратила внимание на светофор. В момент ДТП световозвращающих элементов на ребенке не было.

15 мая 2021 года около 12.30 часов по адресу: г. Краснотурьинск, 1 км автодороги г. Краснотурьинск – г. Карпинск, водитель автомобиля «Лада Гранта» допустила наезд на 13-летнего велосипедиста, пересекающего нерегулируемый пешеходный переход не спешившись. В результате ДТП пострадал велосипедист, 2007 года рождения, обучающийся муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 32». С сотрясением головного мозга, ушибами и ссадинами правого бедра девочка госпитализирована. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок с разрешения мамы поехала одна домой из коллективного сада и при пересечении пешеходного перехода решила не спешиваться. В момент ДТП световозвращающих элементов и защитного снаряжения на ребенке не было.

18 мая 2021 года около 10.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, ул. Электриков напротив дома № 17 15-летний велосипедист, при выезде с прилегающей территории на проезжую часть дороги не предоставил преимущество в движении автомобилю «Хонда Цивик» и допустил с ним столкновение. В результате ДТП пострадал велосипедист, 2006 года рождения, обучающийся муниципального автономного общеобразовательного учреждения – средней общеобразовательной школы № 67 с углубленным изучением отдельных предметов г. Екатеринбурга. Сотрудниками ГИБДД установлено, что подросток опаздывал на занятия по судомоделированию, в связи с этим он решил сократить путь. В момент ДТП световозвращающих элементов и защитного снаряжения на ребенке не было.

18 мая 2021 около 17.00 часов по адресу: г. Березовский ул. Энергостроителей, напротив дома ба водитель автомобиля «Шевроле Авео», находящийся в состоянии опьянения, допустил наезд на 8-летнего пешехода, пересекающего проезжую часть нерегулируемого перекрестка на самокате по линии тротуара справа налево по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал пешеход, 2013 года рождения, обучающаяся Березовского муниципального автономного общеобразовательного учреждения лицей № 3 «Альянс». С переломом правой ключицы доставлена медицинское учреждение. Сотрудниками ГИБДД установлено, что девочка гуляла одна во дворе своего дома с разрешения родителей, через некоторое время уехала в другой двор к подруге, не сообщив об этом родителям. Во время движения она решила пересечь

проезжую часть нерегулируемого перекрестка, не спешившись с самоката, так как торопилась к подруге, автомобиль появился внезапно. В момент ДТП световозвращающих элементов и средств индивидуальной защиты на ребенке не было.

18 мая 2021 года около 21.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, ул. Татищева во дворе дома № 98 водитель автомобиля «Хендэ IX35» допустил наезд на 7-летнюю девочку-пешехода, которая неожиданно выбежала на проезжую часть дороги в неустановленном месте из-за стоящего транспортного средства слева направо по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пострадал пешеход, 2014 года рождения, воспитанница муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения центра развития ребенка – детского сада № 152 «Аистенок» г. Екатеринбурга. Сотрудниками ГИБДД установлено, что девочка вместе с матерью решили погулять перед сном во дворе дома. При выходе из подъезда девочка выбежала на улицу первая и не заметила движущийся по дороге слева автомобиль. Мать девочки вышла из подъезда позднее, из-за чего не увидела наезд. В момент ДТП световозвращающих элементов на ребенке не было.

21 мая 2021 года около 18.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, ул. Степана Разина напротив дома № 109, водитель автомобиля «Фольксваген Поло» допустил наезд на 10-летнего пешехода, который переходил проезжую часть дороги в неустановленном месте слева направо по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал мальчик-пешеход, 2010 года рождения, обучающийся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 18 г. Екатеринбурга. С диагнозом сотрясение головного мозга, ушибленная рана лица, перелом скуловой кости ребенок госпитализирован. Сотрудниками ГИБДД установлено, что мальчик после окончания занятий направился навстречу к маме, решив сократить свой путь. В момент ДТП световозвращающих элементов на ребенке не было.

23 мая 2021 года около 20.00 часов по адресу: Серовский городской округ, п. Красноярка, ул. Бажова напротив дома № 30, 15-летний водитель мопеда «Альфа», не имеющий права управления, без мотошлема и без государственного регистрационного знака, при пересечении нерегулируемого перекрестка равнозначных дорог не уступил дорогу мотоциклу «Ява», приближающемуся справа и допустил с ним столкновение. После столкновения водитель мотоцикла «Ява» скрылся с места ДТП, впоследствии был разыскан сотрудниками ГИБДД. В результате ДТП несовершеннолетний водитель мопеда «Альфа», 2006 года рождения, обучающийся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы п. Красноярка, в тяжелом состоянии был госпитализирован в реанимационное отделение ДГКБ № 9 г. Екатеринбурга, где на четвертые сутки скончался, не приходя в сознание. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок попросил у отца мопед, чтобы прокатиться по поселку. Отец разрешил. При этом мужчина не знал, что несовершеннолетнему нельзя управлять мопедом. В отношении матери несовершеннолетнего сотрудниками полиции составлен административный материал по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее воспитание ребенка в области

безопасного поведения на дорогах. В момент ДТП световозвращающих элементов на ребенке не было.

26 мая 2021 года около 15.30 часов по адресу: г. Богданович, ул. Спортивная напротив дома 36а 14-летний велосипедист при выезде со второстепенной дороги на нерегулируемый перекресток неравнозначных дорог не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с автомобилем «ВАЗ-21099», двигающимся по главной дороге. В результате ДТП пострадал велосипедист, 2006 года рождения, обучающийся муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 1 г. Богданович. С диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, ссадины головы и туловища госпитализирован в медицинское учреждение. Сотрудниками ГИБДД установлено, что подросток катался на велосипеде с друзьями с разрешения родителей. Подъезжая к перекрестку, мальчик посмотрел по сторонам, транспортное средство он не заметил и продолжил движение. Выехав на перекресток, он увидел автомобиль, но остановиться не смог. В момент ДТП световозвращающих элементов и защитного снаряжения на ребенке не было.

26 мая 2021 года около 18.00 часов по адресу: г. Екатеринбург, ул. Декабристов, напротив дома № 5, водитель автомобиля «Фольксваген Гольф» допустил наезд на 9-летнего мальчика-пешехода, пересекающего проезжую часть дороги регулируемого перекрестка по диагонали на запрещающий сигнал светофора слева направо по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пострадал пешеход, 2011 года рождения, обучающийся муниципального автономного общеобразовательного учреждения гимназии № 40 г. Екатеринбург. Сотрудниками ГИБДД установлено, что ребенок находился без сопровождения взрослых, возвращался домой из школы. Мальчик начал переходить дорогу на зеленый сигнал светофора, когда дошел до середины дороги, загорелся красный сигнал, и он решил побежать, при этом не посмотрев по сторонам, в результате чего набежал на левую сторону движущегося автомобиля. В момент ДТП световозвращающих элементов на ребенке не было.

В связи с изложенным Министерство образования рекомендует принять меры, направленные на совершенствование профилактической работы с обучающимися, педагогами и родителями (законными представителями) несовершеннолетних, а именно:

1. Проинформировать организаторов групповых выездов детей, в том числе образовательные организации, расположенные на территории Свердловской области, о необходимости изучения транспортной логистики при подготовке мероприятия, неукоснительного соблюдения требований Правил организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2020 года № 1527, принятия решений о приостановлении или прекращении таких перевозок при неблагоприятных погодных и дорожных условиях.

2. Обеспечить размещение в организациях отдыха и оздоровления: детей, организациях дополнительного образования информационных материалов по безопасности дорожного движения (далее – БДД), в том числе с разъяснениями требований к организованной перевозке групп детей.

3. Организовать проведение профильных смен, массовых мероприятий, конкурсов, флеш-мобов, занятий, бесед для детей с акцентированием внимания на особенностях поведения на дворовых территориях, правилах перехода проезжей части, движении по обочинам при отсутствии тротуаров, требованиях безопасности при использовании средств индивидуальной мобильности (в том числе с участием родителей (законных представителей), с использованием автогородков (стационарных и мобильных) и детских транспортных площадок.

4. Максимально использовать возможности официальных сайтов образовательных организаций, а также официальных аккаунтов в социальных сетях, родительских чатов в популярных мессенджерах, в целях размещения актуальной информации для родителей и детей по БДД.

5. Совместно с территориальными подразделениями ГИБДД организовать обследование образовательных организаций, обучающиеся которых стали виновниками ДТП, на предмет обучения детей навыкам безопасного поведения на дорогах, организации работы с родителями (законными представителями).

Приложение: на 10 л. в 1 экз.

Первый заместитель Министра

Н.В. Журавлева

Никита Антонович Косых
(343) 312-00-04 (доб. 148)
Екатерина Александровна Квасникова
(343) 312-00-04 (доб. 500)